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Stabilizace navzdory globálním výzvám.
Deloitte zveřejnil výhled české ekonomiky na
letošní rok
Tuzemská ekonomika vstupuje do roku 2026 s nadějí na pokračování stabilizace po turbulentních
letech poznamenaných externími šoky, pandemickou krizí a vysokou inflací. Nová prognóza
poradenské a technologické společnosti Deloitte na letošní rok předpokládá růst HDP o 3,1 %.
Tahounem budou hlavně spotřeba domácností a investice, zatímco inflace se bude držet v
přijatelném pásmu 2,9 %. Dle prognózy lze dále očekávat velmi mírné zvýšení nezaměstnanosti a
pokračující růst reálných mezd o 2,6 %. Sazby ČNB by podle expertů Deloitte měly zůstat beze
změny po celý rok.

„Letošní rok bude, jednoduše řečeno, o návratu k normálu. Česká ekonomika by podle naší prognózy
měla zrychlit na 3,1 %, a to především díky silnější domácí poptávce a investicím. Tento růst by měl
být silnější než růst eurozóny. Pro udržení kladného ekonomického vývoje bude zásadní, aby český
trh práce neprocházel výkyvy, které by ovlivnily produktivitu. Za důležitý předpoklad růstu české
ekonomiky považuji i stabilizaci situace v mezinárodním obchodu mezi Evropskou unií a Spojenými
státy,“ popisuje klíčové faktory ekonomického růstu Česka hlavní ekonom Deloitte David Marek.

HDP: Domácí poptávka v čele, export mírně zaostává

Hrubý domácí produkt by měl oproti loňskému roku vzrůst o 3,1 %. Hlavním hnacím motorem bude
letos vedle investic i spotřeba domácností, která se zvýší o 2,7 %. Současně bude podpořena růstem
reálných mezd a nižšími inflačními tlaky. Klíčové přínosy pro tvorbu HDP lze podle analýzy Deloitte
nazvané  Výhled  české  ekonomiky  na  rok  2026  očekávat  v  sektorech  obchodu,  dopravy  a
zpracovatelského  průmyslu.  Naopak  čistý  export  bude  ekonomický  růst  Česka  nadále  slabě
přibržďovat.

Pracovní trh: Mírný nárůst nezaměstnanosti

Letošní rok by měl přinést pozitivní zprávy také z pohledu trhu práce, kterému napomáhá rychlejší
tempo  ekonomického  růstu.  Opačně  pak  působí  strukturální  změny  v  průmyslu.  Míra
nezaměstnanosti by letos měla oproti roku 2025 mírně vzrůst na 2,8 %. Demografické změny a
regionální rozdíly však nadále představují značné výzvy. Reálné mzdy by se podle prognózy Deloitte
měly v letošním roce zvýšit o 2,6 %, což se pozitivně promítne do spotřeby domácností.   

Inflace: Pomalé snižování směrem k cílové hodnotě

Zatímco v minulém roce se inflace, tažená zejména cenami služeb a potravin, pohybovala mezi 2 a 3
%, v roce 2026 by se měla držet zhruba na úrovni 2,9 %. V první polovině roku se podle ekonomů
Deloitte může inflace mírně zvýšit, nicméně v následujících měsících by již měla postupně klesat.
Situaci protiinflačně ovlivňují jak silná koruna, tak stabilizace světových cen ropy.  

Měnová politika: Stabilita sazeb a silná koruna



V kontextu měnové politiky ponechává Česká národní banka hlavní repo sazbu na úrovni z loňského
roku, a sice 3,5 %. To podporuje důvěru v měnovou stabilitu a českou korunu, jejíž hodnota vůči euru
by měla podle prognózy Deloitte činit na konci letošního roku 24 korun, což pomůže zmírnit inflační
tlaky a podpořit vývoz.

„Česká ekonomika zůstává i přes rostoucí výzvy silnou a stabilní ekonomikou se solidní podporou
domácí  poptávky.  Ratingové  agentury  S&P,  Moody’s  a  Fitch  hodnotí  Českou  republiku  na
úrovni AA–, respektive Aa3 se stabilním výhledem. To znamená, že si Česko drží stále vysokou
důvěryhodnost na mezinárodních trzích. Následující měsíce ukážou, do jaké míry bude schopné čelit
stávajícím strukturálním problémům a plně využít příležitostí poskytovaných globální ekonomikou,“
uzavírá hlavní ekonom Deloitte David Marek.
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